1. Le, en voz alta, o seguinte texto.

TAGO ASPAS

E un futbolista que naceu en Moaia
(Pontevedra), no ano 1.987.

Eo xogador mdis cofiecido do Celta de
Vigo. As (dltimas tres tempadas foi o
xogador espafiol que mdis goles marcou
na nosa liga.

No ano 2.018 foi convocado para xogar
o mundial de fidtbol coa seleccidn
espariola.

Actualmente segue vivindo na vila na que
naceu .

E unha futbolista que naceu en Santiago
de Compostela, no ano 1.987.

Dende o ano pasado xoga co equipo
feminino Utah Royals de Estados Unidos.

Xogou como capitana na seleccion
espariola de futbol feminino.

Actualmente en Santiago de Compostela
hai estadio que leva o seu nome. Chdmase
Estadio Municipal Vero Boquete de San
Ldzaro.

Creou unha iniciativa para que o
videoxogo FIFA (un videoxogo de
fatbol) inclda mulleres.




ISCO ALARCON

PAU GASOL

E un dos futbolistas favoritos do
noso compaieiro Nico.

Naceu en Benalmddena (Mdlaga), no
1.992.

Actualmente xoga no Real Madrid
pero, tamén xogou noutros equipos
como o Mdlaga ou o Valencia.

Dende pequeno colecciona cromos e
zapatillas de deporte.

Encdntanlle os cans. Un deles
chdmase Messi.

E un dos xogadores de baloncesto mdis
coflecidos do mundo.

Naceu no ano 1.980 en Barcelona.

De pequeno era moi bo estudante. A
sla nai queria que fora mdsico porque
canta de marabillal Gistalle a musica
cldsica.

Queria ser médico pero o baloncesto
quitdballe moito tempo de estudo.

Mide mdis de 2 metros e calza un 50
de pé.




ANA PELETEIRO

E unha atleta galega. Naceu en
Riveira (como a tla profe) no ano
1.995 pero agora xa hon vive ali, sé
vai para pasar as vacacions.

A sla especialidade ¢é o triple salto.

O ano pasado proclamouse gafiadora
de Europa cun salto de mdis de 14
metros.

Actualmente ten o récord de Espafia,
¢ dicir, non se cofiece outra persoa ho
noso pais que saltase mdis lonxe.

2. Sublifia as respostas correctas. S6 hai UNHA resposta correcta en cada

apartado.

a) O texto que acabas de ler trata sobre os:
animais en perigo de extincion
xogadores de futbol

deportistas espanois

b) En Santiago de Compostela hai un estadio que leva o nome de:

Ana Peleteiro
Pau Gasol

Vero Boquete

¢) Iago Aspas vive en:
Santiago de Compostela
Vigo

Moaha

d) Os deportistas que naceron no mesmo ano son:




Ana Peleteiro e Pau Gasol

Tago Aspas e Vero Boguete

Tago Aspas e Isco Alarcon

e) Ana Peleteiro acadou o récord de Espafia cun salto de:
6 metros
Mdis de 12 metros

Mdis de 14 metros

f) Canta de marabilla:
Isco Alarcon
Vero Boquete

Pau Gasol

g) Un dos cans de Isco Alarcon chdmase:
Nico
Max

Messi

3. Cantos anos tefien Tago Aspas e Vero Boquete? Mira na lectura o ano no
que naceron.

2.020
1.987
00 3 3 anos.

4. A tla profe Rebe naceu no ano 1.986. Quen é madis vella? Vero Boquete ou
Rebe?

E madis vella Rebe porque naceu un ano antes.

5. Quen é o deportista mdis vello (con mdis idade) dos que aparecen no texto?
Fixate ben no ano no que naceu cada un. Pau Gasol.




6. Le o seguinte texto en voz alta.

Os ratos felices

Nun pequeno furado da casa dos Méndez vivian varios ratos. Eran pequenos,
peludos e moi pillabdns. Eran felices porque cando todos os membros da
familia ian para a camifia, os ratos saian do seu agocho (escondite en casteldn)
e paseaban por toda a casa en busca de comida, sen deixar unha soa pegada.
O seu dia favorito era cando deixaban o queixo ha mesa sen recoller! Como se
pofiian!

Un dia a familia aumentou e os ratos tiveron un problema. Coco, un gatifio sen
rabo, pasaba as noites correndo detrds deles.

Despois de estar varios dias sen probar bocado, o rato mdis vello de todo o
grupo tivo unha idea! Temos que pofierlle un cascabell Asi saberemos cando
estd durmindo e poderemos sair!

7. Busca no texto 3 palabras de cada tipo para completar o seguinte cadro.

AQUI VALEN VARIAS REPOSTAS. POR EXEMPLO:

VERBOS (non terien SUBSTANTIVOS OU ADXECTIVOS
por que estar en NOMES
infinitivo)
VIVIAN RATOS PEQUENO
ERAN CASA FELICES
IAN COCO VELLO

8. No texto anterior hai 2 DIMINUtivos. Atépaos e escribeos na seguinte
lifial

Camiia e gatifo.



Lembra:

Os DIMINUtivos son as palabras
que levan os sufixos (rematan en):
-ifio/-ifia e, significan moi pequeno.

Por exemplo: O diminutivo de
manta é mantifia.

Os AUMENTAtivos son as
palabras que levan os sufixos: -
on/ona, -azo/aza e, significan moi
grandes.

Por exemplo: O aumentativo de
zapato é zapaton.

9. Completa o cadro seguindo o exemplo:

aumentantivo diminutivo
casa casaza casifa
vestido vestidazo vestidino
coche cochazo cochifo
ollos ollazos ollifios
taza tazdn tacifia

10. Indica se o verbo destas oracions estd en presente, pasado ou futuro:
Onte perdestes o partido de baloncesto. Pasado

O préximo mes vird meu avé de vacacions. Futuro

Aitana escribe oraciéns no caderno. Presente

Pola tarde pintarei uns debuxos fantdsticos. Futuro

A semana pasada tivemos vacaciéns. Pasado

Dalia debuxou unha paisaxe. Pasado

Ao volver, Yeri mercard o pan. Futuro

Os meus amigos falan dos exercicios de matemadticas. Presente

11. Completa as seguintes oracions co tempo axeitado:
Por que non xogas (xogar) comigo agora?

Os labregos traballaron (traballar) o domingo da semana pasada.



O ano pasado lin (ler) poucos libros.
Maia pola noite cearemos (cear) cos nosos amigos.

A farmacia abrird (abrir) mafid pola tarde.

12. Le o seguinte poema e sublifia os verbos que atopes. Poden estar en

infinitivo ou conxugado.
O meu barco

Tefio un barco de xoguete
e nel me quero embarcar.
Polos mares dos meus sofios
quen me verd navegar!

Navegarei por mil rios,
sete mares cruzarei.

No meu barco de xoguete
cansarei de viaxar...!

No meu barco de xoguete,
marifieiro e capitan...!
Non tefio medo ao trebdén
nen me asusta o furacanl

O meu barco de xoguetel
O meu barco moito vale:
verei terras, verei illas,
verei mares de coral...!

Andei por todos os mares!
Xa cansei de navegar
co meu barco de xoguete
sen sair do meu fogar!

Manuel Maria (adaptacion)

13. Clasifica os verbos sublifiados segundo estean en infinitivo, presente,
pasado ou futuro: (si hai alglin repetido basta con que o pofias s6 unha vez)



INFINITIVO

Embarcar,

PRESENTE

Teflo, quero,
asustar e vale.

navegar, viaxar e

PASADO

Andei e cansei.

FUTURO

Verd, navegarei,
cruzarei, cansarei

sair. e verei.
14. Divide:
28 |1 648 |9 60 |10
20 |5 219 |3 284 |4
248 |8 630 |7 288 |9
438 |6 736 |8 7 |7
430 |5 279 |3 568 |8
48 |3 414 |9 50 |10

TODAS TENEN NO RESTO 0
28:1=28

648:9=72

60:10= 6

20:5=4

219:3=73

284:4=171

248:8=31




630:7= 90

288:9= 32

438:6= 73

736:8=92

7:7=1

430:5= 86

279:3= 93

568:8=71

48:3= 16

414:9= 46

50:10=5

15. Coloca de forma vertical y luego multiplica:

a) 8.326 x 9=
8.326

X9
74.934

c) 437 x 85=

b) 572 x 76=

572




16. Escribe con letra el nimero posterior:
2.349: Dos mil trescientos cincuenta.
8.999: Nueve mil.

6.559: Seis mil quinientos sesenta.
2.499: Dos mil quinientos.

899: Novecientos.

2.000: Dos mil uno.

4.009: Cuatro mil diez.

17. Ordena los siguientes nimeros de menor a mayor. Recuerda poner el

signo correspondiente (la boquita como deciamos en clase) < >, Recuerda

que solo tienes que pensar en el primero porque luego los demds son iguales
a ese.,

1.020 202 220 222 2.010 2100 2.110

202 < 220<222 < 1020 <2.010<« 2.100 <« 2.110

18. En una de las farmacias de Santa Comba hay 25 mascarillas, en otra 89y
en la tercera hay 125. El total de las mascarillas seran repartidas a 3
hospitales de la provincia de A Corufia. ¢Cudntas mascarillas recibird cada
hospital?

IDEBES HACER VARIAS OPERACIONES! Haz el dibujo si lo necesitas.
Primero tenemos que saber el nimero de mascarillas que hay en total.
25 + 89 + 125 = 239 mascarillas

239 : 3 hospitales = 79 mascarillas para cada hospital. Sobran 2.



19. Fijate en el siguiente cartel y calcula lo que pagard cada un@:

Simple Duo

a v ‘
. -Scoop
-

Pequenio Mediano - . ‘2 Bolas +
1Bola ' 2Bolas 3 Toppings
: A - aelegir
_ 7] 2oy
2 € 3€ 4€ 5€

a) Lucia quiere 3 bolas grandes de chocolate para ellay 1 bola pequefia de
avellana para su hermana.

3 bolas grandes= maxi 1 bola pequefia= simple

4+2:=6%€

b) Fer quiere dos simples, un ddo y un maxi para él y su familia.

2x2= 4 € de los simples 3 € del dio  4€ del maxi

4+3+4=11€

¢) Luan quiere cuatro scoops, dos simples y cinco maxis para él y sus amigos.
4 x5=20€ delosscoop 2x 2=4<€ delos simple 5 x4=20 € de los maxi
20+4+20=44€

d) Fabio quiere tres dios y dos scoops. ¢Le llega con los 10 euros que tiene
en la cartera? ¢Cudntos euros mds tiene que conseguir?

3 x 3 =6%€ delos dio 2 x5 =10 € de los scoop
6 + 10 =16 € que vale todo.
No le llegan los 10 euros que tiene.

16 € de los helados - 10 euros que ya tiene= 6 euros que le faltan por
conseguir.



20. Fijate en los siguientes datos de consumo medio de agua en Galicia y
resuelve:

Ciudad consumo de litros por habitante
al (cada) dia
Pontevedra 740
Lugo 700
Santiago de Compostela 600
Ferrol 650
A Coruia 570
Vigo 500

a) ¢Cudl es la ciudad gallega que consume menos litros de agua al dia? Vigo.

b) ¢Cudntos litros de agua consume en un dia una familia pontevedresa de
cuatro miembros?

740 litros x 4 personas = 2.960 litros de agua que consume la familia
pontevedresa de 4 miembros.

¢) ¢Cudntos litros de agua consume Rebe (que vive en Santiago de Compostela)
en una semana? IPIENSA LOS DIAS QUE TIENE UNA SEMANAI

600 x 7 = 4.200 litros de agua que consume Rebe en una semana.

21. En una tienda de Santa Comba se han vendido, de forma online durante
el confinamiento, los electrodomésticos que aparecen en el grdfico
siguiente:

argenacores
frigorificos
televisores
Avadoras

equipos musicales
microondas

avavajillas

0 S 10 15 20 25 30 35

a) ¢Cudl ha sido el electrodoméstico mds vendido? El microondas.

b) ¢Cudl es el que menos éxito de ventas ha tenido? El lavavajillas.



c) ¢Cudntos equipos musicales se han vendido? 20
d) ¢Cudntos electrodomésticos de COCINA se han vendido en total?

15 frigorificos + 10 lavadoras + 35 microondas + 5 lavavajillas = 65
electrodomésticos de cocina que se han vendido.

(no pasa nada si no pusisteis lavadoras)
e) ¢Cudntos televisores se han vendido MAS QUE lavavajillas?

30 - 5 = 25 televisores que se han vendido mds que lavavajillas.



